

MIKULÁŠOVICKÉ NOVINY



ČÍSLO 12

ROČNÍK 34

PROSINEC 2024

ZDARMA

PŮLNOČNÍ MŠE V KOSTELE SV. MIKULÁŠE

24. 12. 2024
kostel sv. Mikuláše od 21.30 h.

NOVOROČNÍ ČOČKA S OPÉKÁNÍM BUŘTŮ

1. 1. 2025
náměstí Mikulášovice od 16.30 h.



Fotozprávy str. 5

SVOZY ODPADŮ LEDEN 2025

DOMOVNÍ ODPAD

Týdenní a kombinovaný
každé pondělí
6., 13., 20. a 27. 1.

14ti denní - pondělí 13. a 27. 1.
měsíční - pondělí 6. 1.

PYTLÉ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM

pondělí 6. a 20. 1.
(sudý týden)

SBĚRNÝ DVŮR

sudý týden

Po - zavřeno
Út - Pá (13:00 - 17:00)
So (8:00 - 12:00 h.)

lichý týden

Po - zavřeno
Út, Čt, Pá (13:00 - 17:00)
St (8:30 - 17:00 h.)
pauza (12:30 - 13:00 h.)

MIKULÁŠOVICKÝ ADVENT 2024 SE VYDAŘIL

Letošní mikulášovický Advent opět přilákal stovky návštěvníků a rekordní byl také počet vystupujících. Nejprve se v kostele sv. Mikuláše představily děti základní umělecké školy pod vedením Patrika Englera, potom zazpíval Mikulášovický pěvecký sbor. Krásné vystoupení měly také děti ze základní školy a vše uzavřeli naši nejmenší ze školy mateřské. Na úplný závěr si všichni přítomní zazpívali společně. Potom už vyrazil průvod andělů i všech ostatních účastníků směrem k mikulášovickému náměstí, kde letošní advent pokračoval. Slavnostní slovo pronesl starosta Aleš Jandus, občany pozdravil a následně požehnal vánočnímu stromu také J.M. can. ICLic. Mgr. Martin

Davídek z litoměřické diecéze. Tradiční program na pódiu samozřejmě doprovodil bohatý stánkový prodej především vánočního sortimentu i občerstvení. Poděkování za přípravy, průběh i následný úklid patří mnoha a mnoha lidem, kteří se o to postarali. Pódium, stánky, stoly, lavice, osvětlení zajistili zaměstnanci města. O výzdobu, program a organizaci se postarali členové kulturní komise a jejich přátelé. Poděkování patří také místnímu turistickému oddílu mládeže, který zapůjčil veškeré potřebné vybavení.

Text a foto: Tomáš Fúsek



J.M. can. ICLic. Mgr. Martin Davídek z litoměřické diecéze požehnal Adventní věnci



Starosta Aleš Jandus pak zapálil první svíčku na mikulášovickém věnci



Naši školáci zazpívali hned několik koled



Na samotný závěr si se všemi účinkujícími zazpívali všichni přítomní



Po vystoupení v kostele sv. Mikuláše se vydal andělský průvod směrem k náměstí



Starosta popřál lidem, pan Davídek požehnal a strom se rozsvítil

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ VE SLOVANSKÉM DOMĚ

V čase předadventním je vždy jedním z nejdůležitějších úkolů zajistit do našich domovů tu správnou výzdobu, dekoraci, no prostě připomenout si tak blížíící se období Vánoc. Snad právě také proto se uskutečnilo vánoční tvoření ve Slovanském domě stejně jako tomu bylo v loňském roce. Zájem byl opět obrovský, několik desítek zájemců všech věkových ka-

tegorií si přišlo vytvořit svoji vánoční dekoraci z nepřeberného množství připraveného kreativního materiálu. Opravdu bylo z čeho vybírat, každý si mohl vytvořit skutečný originál, podle svého vkusu, podle předlohy nebo s pomocí zkušených organizátorů.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Tvořili i ti nejmenší někdy sami někdy s pomocí rodičů



Vybírat bylo možné opravdu z mnoha nejrůznějších materiálů



Základem téměř každé dekorace byl zelený věnec



Při tvoření přišlo k duhu i malé sladké občerstvení

VÁNOČNÍ PÁRTY MIKOV LETOS TAKÉ PRO VEŘEJNOST

Ve Slovanském domě proběhla Vánoční párty pořádaná firmou Mikov, kterou kromě zaměstnanců měla možnost navštívit i široká veřejnost. K tanci a poslechu hrála kapela Falzet a na tanečním parketu bylo plno. Vánoční párty se opravdu povedla, v průběhu večera se losovala tombola zaměstnanecká a ceny byly připraveny i pro veřejnost, které si pak mohli

vyzvednout v informačním středisku na prodejně nožů. Mezi příchozími se objevilo i několik velmi zdařilých masek Mikulášů, andělů a čertů, jejich nositelé si rovněž vysloužili zaslouženou odměnu.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Čertice Klára odstartovala letošní párty a pozvala na pódium majitele firmy k úvodnímu slovu



Na tanečním parketu bylo plno, jak při pomalých tak i svižných melodiích



Cenu nejkrásnější čertici předával kapelník Falzetu

HELIOSYS HELIOSYS, s.r.o.
Jiří Šišulák
Mikulášovice 3100, 407 70 Mikulášovice

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ A MONTÁŽ
 • OKEN A DVEŘÍ
 • ZIMNÍCH ZAHRAD
 • PERGOL
 • STÍNÍCÍ TECHNIKA
 ZEDNICKÉ PRÁCE

+420 604 212 478 | jiri.sisulak@gmail.com | najdeš nás na facebooku

MIKULÁŠOVIČTÍ HASIČI NA ZZS V RUMBURKU

Během října letošního roku se členové výjezdové jednotky měli možnost účastnit stáže na Rumburské stanici Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje.

Na této stáži jsme si nejprve prošli kompletní vybavení sanitních vozidel RZP a RV s vysvětlením účelu a použití jednotlivých přístrojů, organizaci záchranných výjezdů, způsob jejich vyhlášení na stanici a kompetence jednotlivých členů týmu (řidič, záchranář, lékař). Jako členové osádek vozů RZP jsme pak jezdili k výjezdům k lidem potřebujícím pomoc, včetně převozu do příslušných nemocnic děčínského okresu.

Celkem 9 členů výjezdové jednotky takto postupně odsloužilo 12 dvanáctihodinových směn. Pro dobrovolné hasiče se jedná o jedinečnou zkušenost s prací záchranné služby, kterou můžeme v naší práci využít, jelikož se v rámci našich výjezdů v rámci IZS se záchranáři často setkáváme.

Poděkování za organizaci stáže patří Zdeňkovi Plešingerovi, který ji zprostředkoval a samozřejmě zaměstnancům ZZS v Rumburku, se kterými jsme sloužili.

Tomáš Kmecík



AKTUALITY Z INFORMAČNÍHO STŘEDISKA

Informační středisko, Nožířské muzeum a prodejna suvenýrů i nožů je otevřená současně. Zimní sezona má mírně omezený provoz, otevřeno je pravidelně od pondělí do pátku v době 9.00 do 16.00 hodin s polední pauzou 12.00 - 12.30 hodin, návštěvu větší skupiny je nutné předem domluvit, abychom jsme se návštěvníkům mohli co nejlépe věnovat.

Víkendový provoz je zajištěn po předchozí domluvě na tel: 733 111 094 a 739 452 734.

Případné informace také na tel.: 739 452 734, e-mail: ic@mikulasovice.cz

VÁNOČNÍ DÁRKY NA POSLEDNÍ CHVÍLI SEŽENETE U NÁS

Originální dárky v podobě regionálních produktů vždy potěší.

Knihy – obrazové publikace, keramika, obrázky, ozdobné magnety, med, medovina, a další.

Kompletní sortiment nožířských výrobků:

Nože kuchyňské, řeznické, zavírací, profesní vše za internetové ceny.

K prodeji jsou nejen samotné výrobky, ale k dispozici máme rovněž dárkové poukazy.

KALENDÁŘ VÁNOČNÍCH AKCÍ V MIKULÁŠOVICÍCH

24.12.2024 - PŮLNŮČNÍ MŠE V KOSTELE SV. MIKULÁŠE

31.12.2024 - SILVESTROVSKÝ VÝSTUP NA TANEČNICI

1.1.2025 - NOVOROČNÍ PŘÍPITEK

AKTUÁLNÍ ZPRÁVY

VÁŽENÍ OBČANÉ MĚSTA MIKULÁŠOVIC,

svozy směsného komunálního odpadu (černých popelnic) v lednu 2025 bude svozová společnost svážen podle prosince r. 2024. Od února r. 2025 již musí být nalepeny nové známky pro rok 2025.

Úhrada nových známek pro rok 2025 je možná až od 6.1.2025.

Případné dotazy na telefonu 474 774 104, 605 381 855.

Monika Moravcová - oddělení životního prostředí



Na listopadovém zastupitelstvu města byla schválena Dohoda o cílech k rozvoji prorodinného klimatu - audit Family Friendly Community. Na tomto zastupitelstvu byly schváleny všechny předložené body, a to: letní kino, lavičky - turistická odpočívadla, besedy, workshopy a kurzy, interaktivní stezka, komunitní centrum a mapa bočních cest. Od příštího roku bude možné, aby každý obyvatel mohl být součástí těchto aktivit nejen na papíře, ale aby se mohl aktivně zapojit do jejich realizace. Každý občan bude mít možnost dobrovolně se účastnit a přispět svými nápady a prací k úspěšnému provedení projektů. Prostřednictvím informačních kanálů města budete vždy včas informováni o konání dané akce. Velmi si vážíme možnosti provést audit, který naše město posune o krok blíže ke společné budoucnosti, v níž bude příjemné žít.

Pavla Klofáčová, pověřená osoba za město Mikulášovice

PODĚKOVÁNÍ MLADÝCH CHOVATELŮ ZVÍŘAT

Milí spoluobčané, náš spolek má za sebou už 5 let své bohaté činnosti, na které se mnozí z Vás aktivně či pasivně spolupodíleli. Proto Vám upřímně děkujeme za podporu, která je povzbuzením pro nás všechny do dalšího roku, který je už jen kousek před námi. Naši zájmovou činnost vykonáváme především proto, že nás baví, ale i proto, že tím umožňujeme Vám i dalším zájemcům zúčastňovat se všech pořádaných akcí jak se zvířaty, tak i připomínek národních tradic či naší historie. Zachovejte nám proto svoji přízeň i nadále a našim zvířátkům udělejte dar největší, zanechte už napořád nesmyslných petard a ohňostrojů, které je děsí a ukažte, že nemyslíme jenom na sebe, ale i na přírodu a naše společné životní prostředí, které je takto zplodinami vážně poškozováno. Vezměte si příklad z našeho města, které vyslyšelo náš návrh a od ohňostroje, věříme že už napořád, upustilo.

Děkujeme a přejeme Vám všem hodně štěstí, zdraví a těšíme se na setkání při našich akcích pro Vás v roce 2025 v našem novém sídle v dolních Mikulášovicích č.p.791 naproti dolnímu nádraží, kam se můžete svézt v našem dlouhém městě i vlakem nebo autobusem a kde naše akce nově probíhaly už v letošním roce.

Vlastimil Jura, předseda spolku Mladí chovatelé zvířat



Vítězná fotka z letošní fotosoutěže Děti a zvířata v kategorii do 15 let, autorka Tereza Pavlovičová z Dolní Poustevny

HOUBAŘSKÉ ZAVÍRÁNÍ LESA

Byl podzimní mlhavý den. Teplota padala k pěti stupňům nad nulu. Skupinka srdnatých houbařů se vydala k lesu, aby jej uzavřela a tímto rituálem ukončila houbařskou sezónu. Celá tato akce je doprovázena podzimní poezií. Nesmíme zapomenout na pěveckou produkci, ke které jsme se rádi přidali a na ukončení sezóny si zapěli písně od Jaroslava Ježka. Nastala sváteční chvíle, kdy lesní klíč nám posloužil k uzamčení lesa. Příroda si musí odpočinout a uložit se k zimnímu spánku. Nebude to dlouho trvat, jaro jí probudí a opět se představení v celé své kráse. Houbám zdar a muchomůrkám zvláště!

Přejeme klidné a pohodové prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce.

Mykologický spolek Mikulášovice

HOUBAŘSKÝ ŠMAK V RESTAURACI U VLADAŘŮ

Přiblížil se adventní čas. Cech houbařů již tradičně, tak jako každý rok pořádá houbařský šmak. Vždy tomuto klání předchází velké přípravy. Dámská část ze spolku se toho úkolu zhostí a připraví houbové speciality. V této gurmánské soutěži jde to, jak který výrobek bude šmakovat a jak lákavý bude jeho vzhled. V tomto již XII. ročníku bylo předloženo dvanáct dobrot z hub, které byly nasbírány v letošní bohaté podzimní sezóně. Porota, která vše přísně hodnotila a měla těžkou práci určit nejlepší houbový výrobek. Vyhlášení výsledků nenechalo na sebe dlouho čekat. Nejlépe se tohoto úkolu zhostila houbařka Jiřinka Wienker. Její houbové karbenátky nadmíru uspokojily zasedající porotu. Touto společenskou akcí se houbařský spolek důstojně rozloučil a uzavřel celý rok. Letošní sezóna byla velmi úspěšná, milovníci amatérského houbaření si aktivně užili sběru houbových plodnic v okolních lesích a remízkách. Houbám zdar!

Za spolek Mirka Závěská



FOTOZPRÁVY



Poslední listopadový pátek si dali své předadventní dostaveníčko také otužilci. Na našem koupališti neplavou jen mikulášovičtí plavci, ale přijíždí i přespolní snad proto, že se jim tu opravdu líbí. Letos se za tmy ponořilo a zaplavaly si na dvě desítky otužilců.



Mikulášskou besídku pro naše děti již dlouhá léta každoročně připravují žáci posledního devátého ročníku, stejně tomu bylo také letos. Na velkém sále Slovanského domu se uskutečnila tradiční mikulášská besídka tak trochu pozměnaná právě probíhající velkou nemocností dětí, přesto se organizátoři nenechali zaskočit a vše proběhlo tak, jak bylo naplánováno.

HISTORIE

VE VÝBĚŽKU SE SKÁKALO NA LYŽÍCH V ZIMĚ I V LÉTĚ

Skoky na lyžích, sport pro odvážné mladíky, do kterého se s podivem a díky emancipaci v poslední době hrnou i děvčata. Pro pořádek si nejdříve tuto kaskadérskou disciplínu trochu připomeňme.

Skoky na lyžích přišly na svět na severu, v Norsku, odkud také po desetiletí pocházeli ti největší borci. První registrovaný skok v délce 9,5 metru, vyprodukoval roku 1808 jistý Olav Rye z Telemarku. O mnoho let později se v Norsku pořádaly i první významné závody ve skoku. Bylo to v roce 1883 v Huseby Hill. Pořadatelé je pak o 9 let později přemístili do slavného zimního střediska Holmenkollen. A právě odtud se tento sport začal rozmáhat a šířit nejen dál do Evropy ale i do zámoří.

U nás se skoky začaly poprvé vyučovat v roce 1896 v Dolních Štěpanicích. Prvním lektorem byl, jak taky jinak, Nor Hagbarth Steffens, který se o rok později spolu s našimi třinácti odvážlivci poprvé spustili z nájezdu v rámci prvního závodu v Čechách. Odvážní lyžaři nás pak proslavili na mnoha světových šampionátech i olympijských hrách a zařadili svoji disciplínu mezi náš nejuspěšnější sportovní produkt. Připomeňme například olympijského vítěze Jiřího Rašku, mistry světa Karla Kodejšku, Jiřího Par-

mu, Jaroslava Sakalu. Olympijské medaile nám přivezli i Pavel Ploc, Jiří Malec, Věhlasné Turné čtyř můstků ovládli Jiří Raška a Jakub Janda, světové rekordy postupně překonali Dalibor Motejlek (142 m), Jiří Raška (164 m) nebo Pavel Ploc (181 m). Anketu sportovec roku ovládli v roce 1975 Karel Kodejška a 1987 Jiří Parma. Při výčtu těchto úspěchů nesmíme opomenout věhlasného trenéra Zdeňka Remsu, který většinu těchto borců vychoval.

Tolik ke zrodu skoků na lyžích a k úspěchům našich skokanů, létajících odvážně vzduchem stovky metrů. Jak výše uvedeno, na prýnkách se v zimě skákalo i ve výběžku. Většinou spíše jaksi amatérsky. Nejlépe vybaveným, nejdéle sloužícím a hojně navštěvovaným byl skiareál ve Vilémově, kde se taky skutečně závodilo. K výstavbě zdejšího můstku bylo přikročeno na podzim roku 1953 dle plánů arch. Karla Jarolíma ze Dvora Králové nad Labem a Josefa Doležala ze Stavebních závodů v Liberci. Důležitými parametry byl kritický bod 31 m, konec doskočiště od svahu pak spočítán na vzdálenost 38 m. Celá dřevěná konstrukce s dřevěným nájezdem z kulatiny stála na betonových základech. Na pozemku nedaleko nádraží, patřícím tehdy národním podniku Stap, byla ještě vybudována

nezbytná tribuna rozhodčích, chata pro zázemí a WC. Místní lyžníci se začlenili do tělovýchovné jednoty Jiskra ve Vilémově. Kromě jiného se skákalo i o putovní pohár firmy Stap. Obsáhlá zachovalá fotodokumentace z tehdejších závodů potvrzuje fakt, že tyto akce byly vždy hojně sledovány diváky nejen z celého výběžku Další nejbližší můstek, tentokrát s kritickým bodem 15 m, byl v letech 1947 až 49 vybudován ve Velkém Šenově, nad tehdejším fotbalovým hřištěm Na střelnici. Tamnější lyžaři se začali združovat z oddílů Junáka. Bohužel, pro malý zájem místních o tento tvrdý sport, byla stavba záhy stržena. Nově vybudován a 15. února 1959 slavnostně znovuotevřen byl nový můstek. Ani on se však nedožil žádné velké slávy a byl stejně jako jeho předchůdce předčasně odstaven od plnění svých povinností.

Od historika pana Wernera Hentschela se k nám doneslo, že svůj skokanský můstek měli i v Lipové. Stával na jižním svahu severně od silnice Lipová - Liščí. V současnosti lze ještě identifikovat dopadový buben a část ze základů. Můstek byl dřevěný a když byl v provozu už ve třicátých letech minulého století, byl v našem okolí asi nejstarším. Ač byl plně využívaný, poté co mladí sportovci byli nuceni narukovat na frontu, sláva skoků na lyžích v Lipové upadla, můstek chátral a krátce po válce, už ve velice špatném stavu, odstraněn.

Mikulášovičtí kluci svůj pevný můstek neměli, a tak si rok co rok, stejně jako všude v okolí, stavěli ty provizorní sněhové, na kterých se ale vyblbli možná víc než na těch velkých konstrukcích.

V Lužických horách se skákalo ještě před válkou ve Varnsdorfu, v Jifetině a v Horní Světlé. Později ještě v České Kamenici, Polevsku, Novém Boru - Skalici. Celá řada můstků ještě stála na území Německa.

Naše geologická poloha nás předurčovala k tomu, že se u nás zimním sportům dařilo. Na zlaté časy, kdy se s vločkami sněhu sypaly i medaile z vrcholných akcí nám však dneska zbyly už jen vzpomínky a oči pro pláč. Není sněh, nejsou obětaví trenéři a bufuňáři, nejsou hlavně mladí, lační po pohybu. Taková je dnešní realita.

Text a foto: Petr Horák



Sohlandské můstky



Skokanský potěr vyrůstající ve zdejšímu klubu



Ve Slovanském domě se uskutečnilo další letošní vystoupení divadelního souboru „Hraničáři“ z Rumburku. Diváci si mohli užít hořkou komedii plnou intrik, krutostí, ale i humoru od francouzského autora Jean - Paul Alegra v překladu Jaromíra Janečka.



Členové mikulášovického sboru dobrovolných hasičů opět po roce uspořádali setkání se svými kolegy z Velkého Šenova. Předmětem byla nejen přátelská diskuze, ale především tradiční zápření v kuželkách v místní kuželně. Po sportovní stránce si o něco lépe vedli mikulášovičtí hasiči.



Druhým kolem pokračovala Šluknovská školní liga, tentokrát v přehazované. Pořadatelem byla naše základní škola, a tak se turnaj odehrál v mikulášovické sportovní hale. Naše děvčata se snažila a jen těsně jim uteklo medailové umístění, a nakonec obsadila čtvrtou příčku.

MILÍ SPOLUOBČANÉ, PŘÁTELE, SOUSEDI,

dovolte nám, abychom vám jménem města v tento adventní čas popřáli radostné a klidné Vánoce plné lásky a štěstí. Vánoční čas je obdobím, kdy si uvědomujeme sílu přátelství a rodinných vazeb.

Přejeme vám, abyste tento kouzelný čas prožili v kruhu svých nejbližších.

Ať vás provází zdraví, klid a pohoda nejen v průběhu Vánoc, ale i po celý nadcházející rok 2025.

Šťastné a veselé Vánoce a úspěšný nový rok!

Aleš Jandus - starosta, Jana Šedová - místostarostka



2025

ASOCIACE TOM

Hodně úspěchů nejen těch sportovních, pohody, zdraví a štěstí v osobním životě

preje

Turistický oddíl mládeže Mikulášovice

TOM
STOPAŘI
MIKULÁŠOVICE